

精神旗帜永远飘扬

——追记“新时期焦裕禄式的好干部”杨奎烈

秦皇岛尝试“走读式”养老



12月20日,河北秦皇岛市河东街道工人北里社区的老年人在日间照料站看书。近年来,河北省秦皇岛市海港区民政局先后投入1000多万元,在各社区建成9个

老年人日间照料中心,老人们白天在社区日间照料中心里阅读、健身、休闲,晚上回家休息。这种“走读式”的养老服务模式受到不少社区老年人欢迎。

新华社记者 杨世尧 摄

“候鸟之家”温暖留守儿童



12月19日,志愿者和孩子们一起搭积木。当日,合肥市荷叶地街道绿怡社区“候鸟之家”成立。“候鸟之家”旨在为辖区在外

地工作的儿童提供一个学习、娱乐的平台。作为“候鸟之家”的首批志愿者,中建三局一公司的青年与孩子们一起玩搭积木、夹弹珠游戏,还给孩子们带来了学习用品等礼物,和留守儿童一起度过快乐时光。

新华社记者 杜宇 摄

成都铁路局送票进校园



12月20日,西南石油大学的学生排队购买车票。当日,成都铁路局在西南石油大学开展“送票进校园温暖学子心”服务活动,现场介绍火车票购票指南,并为学生们办理

订票业务。当日8时起,全国各铁路局通过互联网(含手机购票)、电话、车站窗口、代售点、自动售票机同步发售2014年2月24日之前的学生往返票。

新华社发(王健 摄)

□新华社记者 李亚楠

杨奎烈是中信重工能源供应公司经理、党委书记,在被诊断为肝癌晚期后,仍带病坚持工作近10个月,2012年3月9日因病去世。中华全国总工会追授其“全国五一劳动奖章”。他为民务实清廉的共产党员本色激励着后来人,被誉为“新时期焦裕禄式的好干部”。

“杨奎烈精神”闪耀中澳铁矿

两周多前,中国海外最大的铁矿投资项目中澳铁矿首批产品装船启运。从2007年正式开工建设到首船发运,中澳铁矿项目在历经坎坷的同时,也见证了杨奎烈精神的力量。

自2012年11月中澳铁矿第一条线试生产,到2013年5月这半年多的时间内,由于种种原因,生产线仅累计运行100多个小时。期间,国内外专家数次维修调试,依然不能实现持续稳定生产。

2013年5月13日,中信集团决定全线停产进行技术改造,抽调精英骨干,组建了以中信重工董事长任沁新为组长的专家技术组,用两到三个月的时间,负责第一条线的技术改造,以实现顺产、稳产的目标。

面对复杂局面和繁重任务,任沁新总是把杨奎烈的故事讲给大家听。适逢中信集团出版了讲述杨奎烈事迹的《生命的动能》一书,任沁新立即调集了100本发往澳洲工地,在遥远的澳洲工地掀起了一场“学习杨奎烈精神”的热潮。

在杨奎烈精神的激励下,团队激情被点燃。项目整改期间,所有中方管理层取消一切休假,全力投入整改。每天早上5时起床赴工地,晚上6时总结汇报,提出问题,制定解决措施,调整工作计划。

到7月20日,用时69天,第一条生产线整改按期完成;至9月30日,第二条生产线带料试车成功,实现双线并行;12月2日,首批产品装船启运回国。

离世前带病坚持工作近10个月

杨奎烈为何有如此大的精神感召力?这要从他爱岗敬业、锐意进取、善待职工、廉洁自律的种种事迹说起。

杨奎烈在中信重工工作了34年,从一名普通的工人一直干到能源供应公司经理、党委书记。因为总是拼命工作,他成了大家眼中的“拼命三郎”。

2011年5月27日,杨奎烈现场了解完能源生产运行情况回到办公室后,忽然瘫坐在沙发上,脸色苍白、满头大汗,被紧急送往医院。检查结果显示,杨奎烈腹腔中的肿瘤已经有鸡蛋大小,并开始出血,癌细胞已向向肺部和肺部蔓延。专家会诊后感叹说,这个人太坚强了,按照现在的情况,至少在3年前他的肝部就有痛感了。

住进医院,杨奎烈一点也不消沉,他要求前来看望的同事,只说工作,不谈病情。他说:“让我在病床上等死,比死还难受。”

当年6月底,在他的反复要求下,医院给他办了出院手续,让他回家静养。然而,他每天都趴在出租车后座让人把他拉到公司,还

和往常一样巡视一遍管网,直到负责照顾他的人不停催促,他才恋恋不舍地离开厂区。

2011年12月18日,他因为肝出血再次住院。春节前夕,公司紧急决定新上一台800立方米/小时制氧机。听说这件事后,杨奎烈从大年初一到初十,先后6次来到制氧机安装现场,当起了“参谋长”。

住院期间,他一有空就给公司领导发短信,最长的短信有千把字,从技术到生产,从人才引进到干部培养,提出了种种建议。尤其是对“新重工”工程完工后如何降低成本,发挥效能,又提了许多建议。

2012年3月9日,在与病魔顽强抗争,同时也坚持工作了近10个月后,杨奎烈闭上了眼睛,永别了他深爱着的企业、工友和家人。

“焦裕禄式好干部”树立精神丰碑

不少同事回忆杨奎烈都眼含热泪。他们说,杨奎烈有两个家,一个是吃饭睡觉的“小家”,另一个是生产现场的“大家”。每逢星期天节假日,他对妻子马丽杰最常说的一句话就是“我去厂里转转”。

作为国企负责人,杨奎烈给人印象最深的就是求真务实、敢于负责,对涉及企业利益的事情,无论大小,都非常“较真儿”。

2007年10月,公司锅炉车间软化水储罐因锈蚀严重保温层严重脱落。冬天将至,储罐很容易冻裂,届时将影响全厂软化水供应。但这个储罐未列入当年维修计划,资金无法拨付,如果等到第二年,则会出现更多隐患。杨奎烈果断决定大修。此时,有人说这与公司规定不符,杨奎烈说:“一切以工作为

工商总局农业部出台意见明确

村委会不能成为农民专业合作社成员

新华社北京12月20日电(记者 张晓松)国家工商行政管理总局、农业部日前出台意见明确,村民委员会不能成为农民专业合作社的单位成员,不得混淆村民委员会管理公共事务的职能与农民专业合作社的经济组织功能,实行“村社合一”。

此外,已迁入城镇居住但仍保留土地承包经营权的居民申请设立农民专业合作社可以按农民身份对待;国有农(牧、渔、林)场等企业事业单位中实行承包经营、从事农产品生产经营或农业生产经营服务的职工可以设立农民专业合作社。

两部门还明确提出,农民专业合作社成员应依法在工商部门备案,每年定期向登记机关报送年度报告书;各地要遵循民管、民享、民受益和农民自愿的原则推进其发展,不得采取自上而下、行政命令的方法强行推动设立农民专业合作社。

农民专业合作社是指在农村家庭承包经营基础上,同类农产品的生产经营者或同类农业生产经营服务的提供者、利用者,自愿联合、民主管理的互助性经济组织。截至目前,全国实有农民专业合作社95万多户,出资总额1.78万亿元。

公安部发布圣诞元旦消防安全提示

新华社北京12月20日电(记者 邹伟 王忠北)圣诞、元旦两节将至,公安部消防局12月20日发布安全提示,提醒社会单位和群众注意节日期间消防安全。

- 1.进入公共场所注意观察安全出口和疏散通道,牢记疏散方向。
- 2.大型节日庆典活动应落实各项防火灭火措施和安全疏散预案。
- 3.庆祝圣诞不摆放易燃可燃材料制作的圣诞树及饰品。节庆景观周围放置灭火器材。
- 4.不在人员密集场所、建筑物内以及存放易燃、易爆等危险品的仓库附近燃放烟花爆竹。
- 5.不去只有一个安全出口、营业期间安

全门上锁的场所;不去安全出口、安全梯、疏散通道、疏散楼梯等被阻塞或堆积杂物的场所。发现火灾隐患和消防安全违法行为请拨打96119举报。

- 6.遇到火灾第一时间拨打119报警。逃生时要沉着、冷静,迅速正确逃生;在公众聚集场所遇到火灾时,应根据工作人员引导疏散,不要盲目跟风,相互拥挤,以免发生挤压踩踏事故。
- 7.必须穿过浓烟逃生时,尽量用浸湿的衣物保护头部和身体,捂住口鼻,弯腰低姿前行;身上着火,可就地打滚或用厚重衣物覆盖,压灭火苗。
- 8.大火封门无法逃生时,可用浸湿的毛巾衣物堵塞门缝,发出求救信号,等待救援。

中国银行业监督管理委员会信阳监管分局

关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行业监督管理委员会信阳监管分局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

机构名称:信阳银行股份有限公司中山路支行

简称:信阳银行中山路支行

机构编码:B1109S341150016

许可证流水号:00496619

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2008年5月22日

住所:信阳市浉河区中山北路“弘运·鑫鑫广场”商业门面房(千盛百货对面)

发证机关:中国银行业监督管理委员会信阳监管分局

发证日期:2013年12月16日

信阳银行股份有限公司中山路支行 营业场所变更开业公告

经中国银行业监督管理委员会信阳监管分局同意,信阳银行股份有限公司中山路支行(简称“信阳银行中山路支行”,金融许可证号:B1109S341150016)营业场所,由原信阳市浉河区中山路中山广场门面房,变更搬迁至信阳市浉河区中山北路“弘运·鑫鑫广场”商业门面房(千盛百货对面)营业和办公。

信阳银行中山路支行按照信阳银监分局的监管要求,认真做好营业场所变更前的各项准备工作,并于2013年12月21日正式开业,办理各项正常业务。

信阳银行中山路营业场所变更后,机构负责人不变,业务经营范围不变,债权债务不变。

特此公告

联系电话:0376—6201910

信阳银行股份有限公司

2013年12月21日